



MUA

Minecraft 高校联盟

Minecraft 高校联盟共同纲领

第一版



作者：HakureiC0

2023 年 7 月 26 日

仅限理事会查阅

目录



序言 1

总则 2

 宗旨..... 2.1

 联络..... 2.2

 联合..... 2.3

 联盟..... 2.4

制度 3

 前言 3.1

 理事会 3.1

 常任理事..... 3.1

 常务干事..... 3.1

 理事长 3.1

 顾问团 3.1

一、序言

随着近年来高校 MC 组织间的交流互动愈发频繁，合作活动越来越多，一个跨高校交流平台初具雏形。彼时还只能称作高校联络组织而不是高校联盟。在一开始大家无法接受高校联盟的称谓，这是可以理解的正常现象。在过去两年里，我们的成员已经从最初的几所高校不断发展壮大。但苦于一直以来松散的组织方式，组织的运作效率较为低下。为了解决这个久积成疾的痛点，联盟中各个成员组织的负责人一致认为，制定一份纲领性的文件是必要的，以对围绕着联盟的各种认识性问题做一个正式归纳与说明。

二、总则

宗旨

为怀揣理想者创造机会，为苦于现状者竖起护盾，为困于迷雾者照亮前路。在全国范围内打造属于高校 MC 爱好者的完整社区生态，联合高校 MC 爱好者的力量，在中国 MC 社区里创造属于我们的一方天地。

联络

推动高校正式 MC 社团申请与发展，为其提供必要的资料与信息支持。为发展成熟的高校社群提供宝贵的运营管理、社团申请、项目实践经验。促进个体和团队创作者的联络，为广大高校 MC 爱好者提供一个信息共享、优质资源分享的平台。

联合

帮助力量尚不成熟的高校社群联合各高校组织，为志同道合的伙伴提供合作的机会。建设完整的社区生态，让高校 MC 玩家拥有一个家。给每一个有想法、有创意的有识之士提供施展才能的机会。

联盟

致力于高校 MC 事业正规化，整合各高校社群的力量，使各高校间可以更好地一起“玩”MC，组建联合团队，共同完成重大项目，打造高校间互通有无的技术平台。共同面对未来可能的挑战与威胁，联合起强大力量为高校 MC 事业保驾护航。聚星星之火，起燎原之势。

诉求

高校联盟作为一个规模庞大、成员复杂的跨高校联合组织，不仅需要推动高校 MC 社区建设，同时也要肩负起推动国内 MC 生态健康发展的使命，维护 Minecraft 乃至整个沙盒游戏界的名誉。因此，对于联盟自身而言，讲好自己的故事，走好自己的路至关重要。

任何满足条件的高校组织都拥有自由加入或退出联盟的权力，承包项目的自由与临时延期的自由。每个个体都有加入和退出一个(子)组织的自由，发起项目的自由和结束的自由。项目负责人和各级管理也有监督项目进展的自由。

Minecraft 作为一个拥有成熟开发社区与丰富功能的游戏，自主创新与独立开发能力的重要性不言而喻。我们将组建自己的创作者团队，完善自己的生态结构，让 Minecraft 成为能发挥出最大价值的平台。

每一个成员高校平等，每一个个体平等。在联盟内不会发生一个高校组织凌驾于另一个之上的情况。不同的职务仅仅意味着分工的不同，而不存在上下级关系。联盟尊重每一个成员组织基于自身的、独特的发展路线，尊重每一个个体基于自身的、独特的情况。

联盟所产生决策均要得到大多数成员同意，保证大多数成员利益。决策过程要公开透明，决策发布之前要充分征求大家意见。每一个人都有表达意见的权利，联盟永远欢迎批评的声音（但不欢迎无道理的情感宣泄）。

实践是检验真理的唯一标准。在决策时须实事求是，提出方案时没有调查就没有发言权。

在正式文件中避免辞藻堆砌。

切忌把以上的条例奉为圭臬，我们不希望大家陷入教条式的行事。

三、制度

前言

联盟目前实际上实行一切项目凭自愿的制度。对于个人来说，参与与否联盟不作限制，非常自由。但是对各个学校组织来说，事情开始了是必须进行下去的，对整个联盟来说更是如此。因此尽管也许有部分成员不情愿，但是确实急需制定一套有利于确保项目顺利进行的方案。

这个方案就是理事会-理事长-干事制度，简称理事会制度。

理事会

理事会是直接决定高校联盟各项事务的机构，由各成员学校的代表组成，理事会成员代表其学校的 MC 组织。代表一般是各组织负责人、外联负责人，每个成员高校最多不超过三人。

理事会成员平时拥有提出各项提案的权利，在理事长和大多数人无异议后即可带头实施。理事会成员在关键问题上可以通过投票、提案等方式直接参与联盟事程的决策。某一高校组织可以在自身换届等时间点自行轮换代表，交接时前任代表应退出理事会群聊并及时邀请新任代表入群。

常任理事

常任理事是从组织角度考虑，为了便于处理日常事务(技术维护、招新、宣传等)，确保项目能够顺利进行而设立的。成为常任理事意味着需要承担更多关于联盟发展的责任，而不是特权。与理事会成员相同，常任理事代表的是其学校的 MC 组织，拥有表决和提出提案的权利。常任理事通常为高校联盟某一核心领域的负责人，有义务推动该领域联盟事程的决策与执行。常任理事需为高校联盟各主要平台的管理(主群、外群、频道等，宣传负责人为 b 站管理，技术负责人为服务器、皮肤站、维基、官网、代码仓库管理等)。常任理事具有直接在社交平台上宣布高校联盟重要事程的权利。

常任理事由理事会选举产生，每一届常任理事任期六个月（第一届以纲领正式发布日期起算），每个成员所代表的学校最多可连任两届（具体成员可以轮换）。每届常任理事由理事会提案、票选、排除不符合条件者，最终依据票数排序选出，初始常任理事席位为六，之后可视情况修改。

常务干事

随着联盟规模日益庞大，需要一定人手来负责高校联盟的大小事务。现特设立若干名常务干事，以负责高校联盟在各个领域（对外合作、开发等）的重要项目。常务团席位不设上限，由理事会决定其实际规模。其中，设若干名常务干事，具有在联盟发展出现偏误时及时向理事会与理事长发出警告的义务。项目进行期间，常务干事具有向理事会请求必要援助的权利，同时也有确保该项目顺利完成的义务。常务干事在项目进行期间具有所涉项目的临时管理员权限。

理事会有权提名将某人为常务干事。当理事会认为某人已无法完成所负责项目或项目实施过程中出现意外情况时，有权撤销其常务干事职务。当项目完成后常务干事可向理事会提出辞职，若该项目为长期项目，可视情况继续担任干事。常务干事可由理事会成员兼任，但不可同时担任常任理事。

理事长

理事长是名义上整个联盟的最高代表人物，不代表某一个成员高校组织。对外，理事长是整个联盟的代表人与主事者，承担着重要的外交职责。在联盟内部，理事长代表着整个联盟的思考立场，并负责监督联盟制度的正常运行与联盟事宜的正常推

进。理事长具有协调联盟各方资源协助事程推进的权利和义务。在议案提出一段时间内无反对意见后，理事长可立即宣布议案通过。

正常情况下，理事长不进行轮换。常任理事有权发起对理事长的弹劾，当同意弹劾票数超过理事会总人数的事会总人数的 50%时弹劾生效。由常任理事提名，理事会决定下一任理事长。现任理事长可根据自身情况决定辞职并向理事会提名新一任理事长。

顾问团

顾问团由联盟的退休老人组成，是一个荣誉头衔，就像大多数组织一样，顾问团的成员对联盟当前的发展具有建议权。